
Вариант № 7024

1 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Уроженец Беларуси, вошедший в историю как исследователь гвианской фауны:
1) К. М. Ельский 2) И. И. Домейко 3) И. Д. Черский 4) Б. И. Дыбовский

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

2. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) запасам бокситов 2) выплавке стали 3) поголовью свиней

4) протяженности железных дорог

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

3. 
Точка на карте расположена:

1) в Западном полушарии; 2) в Северном полушарии;
3) к югу от Южного тропика; 4) к северу от Северного тропика.

4.  В состав БРИКС входят государства:
1) Индонезия, Россия 2) Китай, Япония 3) Канада, Италия 4) ЮАР, Индия

5.  География черной металлургии мира характеризуется:
1) ростом потребления железного лома в производстве стали 2) низкой материалоемкостью производств

3) отсутствием бескоксового производства металлов в развивающихся странах
4) направлением экспортных потоков железной руды преимущественно в Южную Америку

6. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:



Вариант № 7024

2 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

1) Ливии 2) Мексики 3) Казахстана 4) Франции

7.  Среди перечисленных государств крупнейшими по размерам валового сбора кукурузы являются:
1) Мексика, ЮАР 2) Китай, Бразилия 3) Россия, Испания 4) Германия, Польша

8.  Для социально-экономического развития Венесуэлы характерен(-но):
1) высокий естественный прирост населения 2) производство большей части электроэнергии на АЭС

3) наибольшее среди стран региона поголовье крупного рогатого скота
4) мировое лидерство в производстве и экспорте пшеницы

9.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского Союза ВЕРНЫМ является утверждение:
1) средняя продолжительность жизни населения одна из самых высоких в мире;

2) бокситы залегают преимущественно на большой глубине; 3) страна является мировым лидером по валовому сбору риса;
4) в структуре экспорта отсутствует продукция животноводства.

10.  Для железнодорожного транспорта в транспортной системе мира характерна(-о):
1) высокая себестоимость перевозок; 2) сильная зависимость от погодных условий; 3) высокая грузоподъемность;

4) широкое развитие в высокогорных районах.

11.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) у мужчин более высокая продолжительность жизни, чем у женщин

2) второй по численности населения национальностью в Беларуси являются украинцы
3) в ряде областей отсутствуют многофункциональные города 4) имеются поселения русских старообрядцев

12.  В Беларуси речным портом на реке Днепр является город:
1) Витебск 2) Гродно 3) Могилев 4) Брест

13.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отмечается тенденция уменьшения доли сферы услуг в структуре мирового валового продукта;

2) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит воздушному транспорту;
3) в структуре перевозимых морским транспортом грузов преобладает нефть;
4) Египет входит в первую тройку стран по количеству туристских прибытий;

5) ведущий морской порт мира по грузообороту — Владивосток.

14.  В характеристике Австралии и Океании ВЕРНЫМ является утверждение:
1) Австралию открыли русские исследователи М. П. Лазарев и Ф. Ф. Беллинсгаузен;

2) Гавайские острова имеют вулканическое происхождение;
3) к щитам платформы материка приурочены крупные месторождения поваренной соли и фосфоритов;

4) большая часть территории континента получает 600−1000 мм осадков в год;
5) влажные экваториальные леса занимают большую площадь на севере континента.

15.  Для населения России характерно(-ен):
1) увеличение удельного веса людей моложе трудоспособного возраста в половозрастной структуре населения;

2) высокий естественный прирост населения; 3) превышение эмиграции над иммиграцией;
4) численное преобладание женщин в половозрастной структуре населения;

5) проживание украинцев — второй по численности этнической группы.

16.  В характеристике социально-экономического развития Польши ВЕРНЫМ является утверждение:
1) по уровню урбанизации уступает большинству европейских государств
2) в структуре ВВП наибольшая доля принадлежит сельскому хозяйству

3) химическая промышленность базируется исключительно на импортном сырье
4) по производству сахарной свеклы страна является лидером в Европе

5) входит в тройку мировых лидеров по количеству туристских прибытий

17.  В Беларуси к девонским отложениям Припятского прогиба приурочены Мозырское, Старобинское и Давыдовское
месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

18.  Система мероприятий по улучшению земель и повышению их плодородия, которая включает орошение, обводнение, осуше-
ние земель, известкование почв, борьбу с эрозией,  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.
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19.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают пальмы, каучуконосная гевея, хлопковое дерево
2)  распространены черная полынь, кактусы, юкки
3)  обитает белый медведь, самое крупное млекопитающее материка — овцебык
4)  на тихоокеанском побережье на горных бурых лесных почвах произрастают дугласова пихта и вечнозеленая секвойя

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

20.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  остров Огненная Земля
2)  Иранское нагорье
3)  полуостров Кейп-Йорк
4)  пустыня Каракумы

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

Европа

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

21. 
Назовите залив Мирового океана, в пределах акватории которого на карте располо-

жена точка.
В ответ запишите название залива. Например: Лионский.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

22. 
Назовите реку, речная система которой выделена на карте.

В ответ запишите название реки. Например: Днепр.
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23.  Установите соответствие.

Столица государства
А)  Оттава
Б)  Рига
В)  Нью-Дели
Г)  Алжир

Регион
1)  Северная Европа
2)  Южная Азия
3)  Восточная Европа
4)  Африка
5)  Северная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В5Г4.

24.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отмеченных на карте цифрами:

Характеристика государства
А)  расположено на стыке двух материков, основным предметом экспорта является хлопок
Б)  самое многонациональное государство мира
В)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав интеграционного объединения НАФТА
Г)  одна из ведущих стран мира по добыче бокситов, входит в состав БРИКС

Государство
1)  США
2)  Египет
3)  Индия
4)  Бразилия
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

25. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении климатического пояса Африки,

отмеченного на карте стрелкой:
1)  зимой с пассатами поступает сухой тропический воздух;
2)  в течение года господствует одна воздушная масса;
3)  характерно чередование двух сезонов  — влажного лета и сухой зимы;
4)  годовые амплитуды температур составляют 1−2 °С;
5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм;
6)  наиболее засушливые районы  — полуостров Сомали и области южнее Сахары.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

26.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают древовидные папоротники,

(Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.
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27.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Укажите типичных представителей фауны хвойных и смешанных лесов Евразии:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

29.  Укажите название высотного пояса растительности в Гималаях, обозначенного на ри-
сунке стрелкой:

1)  хвойные леса;
2)  альпийские луга;
3)  каменистые россыпи, ледники и снежники.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

30.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.
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31.  Установите соответствие:

Характеристика физико-географической провинции
A)  разрабатываются Микашевичское и Житковичское месторождения строительного камня
Б)  расположено самое глубокое озеро в стране
B)  расположен Национальный парк «Беловежская пуша»
Г)  расположен Государственный мемориальный комплекс «Хатынь»

Провинция

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

32.  Установите соответствие:

Характеристика области
А)  на предприятиях области производятся картофелеуборочные машины, шифер, азотные удобрения
Б)  областной центр наименьший по численности населения среди остальных, в нем производят ковры
В)  расположено два сахарных завода
Г)  в городе, расположенном на реке Днепр, работает Белорусский металлургический комбинат

Область

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

33.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш.
175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

34. 
Укажите физико-географическую провинцию Беларуси, отмеченную на картосхе-

ме цифрой, для которой ВЕРНА характеристика:
Провинция расположена в пределах трех тектонических структур. Большая мощ-

ность четвертичных ледниковых отложений (от 50 до 290 м) объясняется четырехкрат-
ным оледенением территории. Полезные ископаемые песков, песчано-гравийных сме-
сей, глин связаны в основном с четвертичными отложениями, встречаются девонские
доломиты.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 5.

35.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Административная область
А)  Витебская
Б)  Минская
В)  Гродненская
Г)  Гомельская

Города
1)  Светлогорск, Мозырь
2)  Жлобин, Борисов
3)  Барановичи, Слоним
4)  Речица, Кобрин
5)  Орша, Солигорск

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледенениями  — это....
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)

быть употреблено(-ы) в предложении.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который переносится и откладывается лед-
никами,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 6660 км. Определите географическую ши-
роту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


